Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

m
4
o UZUPELNIA ZDAJACY Miejsce
g na naklejke
2 KOD PESEL - kodem
=
EGZAMIN MATURALNY
Z INFORMATYKI 19 MAJA 2015
POZIOM PODSTAWOWY Godzina rozpoczecia:
., 9:00
CZESC1
WYBRANE:
Instrukcja dla zdajacege | ...
(srodowisko)
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron.
Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu :
nadzorujgcego egzamin. (kompilator)
2. Rozwigzania 1 odpowiedzi =zapisz w  miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadanin. | 777 .
3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym (program uzytkowy)
tuszem/atramentem.
;l. Il;he uzywaj kore.ktora, a ble;dne; zapisy wyraznie przekresl. Czas pracy:
. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane. .
6. Wpisz obok zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie 75 minut
na egzamin $rodowisko komputerowe, kompilator jezyka
programowania oraz program uzytkowy.
7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czgsci jest algorytm,
to zapisz go w wybranej przez siebie notacji: listy krokow,
schematu blokowego lub jezyka programowania, ktéry
wybrate$/a$ na egzamin.
8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swQj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.
9. Nie wpisuyj zadnych znakéw w czgSci przeznaczonej Liczba punktow

dla egzaminatora.

do uzyskania: 20
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Egzamin maturalny z informatyki

Poziom podstawowy

Zadanie 1. Systemy pozycyjne
W szostkowym systemie pozycyjnym liczby reprezentujemy za pomocg cyfr od 0 do 5.
Ponizej przedstawiono przyktady liczb zapisanych w systemie dziesi¢tnym oraz szostkowym:

System dziesietny System szostkowy
4 4
8 12
39 103
216 1000

Zadanie 1.1. (2 pkt)

W ponizszych dziataniach wszystkie liczby s3 zapisane w systemie szostkowym. Uzupetlnij
brakujace argumenty dziatan (liczbami zapisanymi w systemie szostkowym), tak aby ich

wyniki byly poprawne.

Miejsce na obliczenia.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1.2. (5 pkt)

Zapisz w wybranej przez siebie notacji (lista krokow, schemat blokowy, wybrany jezyk
programowania) algorytm obliczajacy wartos¢ liczby zapisanej w systemie szostkowym.
Twoj algorytm powinien by¢ zgodny z ponizszg specyfikacja.

Specyfikacja:

Dane:

d —dodatnia liczba catkowita, dlugos$¢ zapisu pewnej liczby w systemie
sz6stkowym
([1..d] — tablica d-elementowa zawierajaca kolejne cyfry szostkowego zapisu tej
liczby, poczynajac od cyfry najmniej znaczacej.

Wynik:

w — wartos¢ liczby

Przyklad:
Dlad=41([0,0,0,1] wynikiem jest w = 216.

Algorytm:

. Nr zadania 1.1. 1.2.
Wypelnia  [Viaks. liczba pkt. 2 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

Zadanie 2. Dwie tablice
Rozwaz nastepujacy algorytm, ktory jest zgodny z ponizszg niepeing specyfikacja:
Dane:

n, k — dodatnie liczby catkowite,
A[1..n] — tablica n liczb catkowitych z przedzialu <1, k>

Wynik:
111..k] — tablica £ liczb catkowitych z przedziatu <0, n> i takich, ze dla 1 <i<k

WartoSCl TT7] OZNACZA ....c.voeeeuviieeiiieeiiee et

Krok 1. dlakolejnychi=1, 2..., k wykonaj T'[i] < 0
Krok 2. dlakolejnychi=1, 2..., n wykonaj

pozycja «— A[i]

T [pozycja] «— T [pozycja]+1

Zadanie 2.1. (3 pkt)

Podaj w tabeli wyniki dziatania powyzszego algorytmu dla podanych liczb naturalnych # ik

oraz tablic 4. Uzupetnij opis wyniku w specyfikacji.

n k A T
6 6 [3,5,6,2,1,4]

7 4 [2,3,4,2,3,1,2]

7 3 (3,2,3,2,3,2,3]

5 8 [3,3,1,5,8]

Miejsce na obliczenia.
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Poziom podstawowy

Zadanie 2.2. (4 pkt)

Wykorzystujac algorytm z zadania 2.1., zapisz w wybranej przez siebie notacji algorytm,
ktoéry w danej tablicy 4 znajdzie element wystepujacy najczesciej w tej tablicy.

Uwaga: element wystepujacy najczesciej to taki, ktorego liczba wystgpien jest wieksza
od liczby wystapien kazdego innego elementu. Na potrzeby tego zadania przyjmijmy,
ze w tablicy 4 zawsze istnieje taki element.

Twoj algorytm powinien by¢ zgodny z ponizsza specyfikacja.

Przyklad:

W tablicy [1, 2, 3, 2, 2] elementem wystgpujacym najczesciej jest 2.
W tablicy [1, 2, 3, 3, 2, 3, 3, 3] elementem wystepujacym najczesciej jest 3.

Specyfikacja:

Dane:

n, k — dodatnie liczby catkowite
A[1..n] — tablica n liczb catkowitych z przedzialu <1, k>

Wynik:
y — element wystepujgcy w tablicy A4 najczesciej.

. Nr zadania 2.1. 2.2.
Wypelnia = [ vjaks. liczba pkt. 3 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt.

Strona 5z 8




Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

Zadanie 3. Test
Uwaga: W kazdym z ponizszych zadan poprawna jest tylko jedna odpowiedz.

Zadanie 3.1. (1 pkt)

Zaznacz poprawng odpowiedz.
Jaka ostatnig cyfre w zapisie dziesietnym ma liczba 22°'>?

A 2
B. 4
C. 6
D. 8

Zadanie 3.2. (I pkt)

Zaznacz poprawng odpowiedz.
Jaki serwer ttumaczy adres IP na adres domenowy 1 odwrotnie?

A. serwer pocztowy
B. serwer WWW
C. serwer FTP

D. serwer DNS

Zadanie 3.3. (1 pkt)

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Klucz podstawowy w tabeli bazy danych

zawiera wartosci wytacznie numeryczne.
umozliwia jednoznaczng identyfikacje wiersza.
umozliwia jednoznaczng identyfikacje kolumny.
nie moze stuzy¢ do 1aczenia z inng tabela.

SRl s

Zadanie 3.4. (1 pkt)

Zaznacz poprawng odpowiedz.

W komoérce C2 wpisano formule taka, jak ponizej, a nastepnie przekopiowano
ja do komdrki C6. W rezultacie uzyskano w komorce C6 nastgpujaca wartosc:

A B C

1. Produkcja Sprzedaz Magazyn
2. 30 20 | =SUMA($A$2:A2)-SUMA($B$2:B2)
3. 20 10
4. 30 25
5. 15 18
6. 23 18

A. 36

B. 27

C. 22

D. 5
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Zadanie 3.5. (1 pkt)

Zaznacz poprawng odpowiedz.

W komorce C2 wpisano formute taka, jak ponizej, a nastepnie przekopiowano
ja do komorki C4. W rezultacie uzyskano w komorce C4 nastepujacg wartosc:

A | B C

I Zaliczenie

— | —

=JEZELI(ORAZ(SREDNIA(A2:B2)>=2;0RAZ(A2<>1;B2<>1));"zdal"; "nie zdat")

522 |l=
w |
LIS

3
zdat

nie zdal
PRAWDA

SRl

Zadanie 3.6. (1 pkt)

Zaznacz poprawng odpowiedz.
Ktory z ponizszych formatow plikoéw nie stuzy do zapisywania filmow?

A. mov
B. avi
C. mp3
D. mp4
Nr zadania 3.1. 3.2. 3.3. 3.4. 3.5. 3.6.
Wypelnia  [vaks. liczba pkt. 1 1 1 1 1 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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